

“Από τα Μνημόσυνα προσφέρεται στους νεκρούς όνησις και άνεσις”

/ [Επικαιρότητα](#)



Το Ψυχοσάββατο, προ της Πεντηκοστής, 19 Ιουνίου 2021 ο Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος λειτούργησε στο Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο της Αγίας Φωτεινής της Σαμαρείτιδος, πλαισιούμενος από τους Πανοσ. Αρχιμ. π. Αρκάδιο Ραζνύ, π. Αθανάσιο Πέζο και τον Αρχιδιάκονο π. Δαμασκηνό Γεννηματά.

Λίγο πριν τελέσει το Ι. Μνημόσυνο υπέρ «πάντων των απ’ αιώνας κοιμηθέντων ευσεβώς και επ’ ελπίδι αναστάσεως ζωής αιωνίου πατέρων και αδελφών», ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ομίλησε στους Πιστούς επισημαίνοντας ότι, **ουδείς αναμάρτητος και πας πιστεύσας εις Θεόν οφείλει μετάνοια και εκζήτηση συγχωρέσεως, ώστε να απολαύσει τα αγαθά του Παραδείσου**

. Η Εκκλησία μας έχει φροντίσει να τελεί τα λεγόμενα Ψυχοσάββατα, ημέρες αφιερωμένες στις ψυχές των κεκοιμημένων προσφιλών μας.

Οι νεκροί είναι πλέον στα χέρια του Θεού και προαπολαμβάνουν είτε την Κόλαση είτε τον Παράδεισο. Εμείς οι ζωντανοί, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, **έχουμε το δικαίωμα και την υποχρέωση να προσευχόμαστε για αυτούς που έχουν φύγει από αυτή την ζωή, ώστε ο Θεός να γίνει ίλεως, να τους λυπηθεί και να μην τους κατατάξει κατά τα έργα τους, καθώς κάποιοι φεύγουν από την ζωή χωρίς να μετανοήσουν, αλλά να τους σπλαχνισθεί.**

Γι' αυτό κι εμείς προσευχόμαστε ώστε ο Θεός να συγχωρήσει τις αμαρτίες τους. Οι Πατέρες της Εκκλησίας μας λένε ότι, μέσα από τα **μνημόσυνα προσφέρεται στους νεκρούς όνησις και άνεσις**, δηλαδή, εξαγορά, μεγάλη ωφέλεια και ανακούφιση στις ψυχές από τις αμαρτίες που τις βαραίνουν.

Τόνισε δε ότι, ο Θεός δεν εξαγοράζεται αλλά μεταστρέφεται, όταν βλέπει την αγάπη, την προσευχή και την φιλανθρωπία μας για τις ψυχές των κεκοιμημένων αδελφών μας. Εξ αφορμής αυτών παρότρυνε τους παριστάμενους πιστούς να τηρούν τις παραδόσεις της Εκκλησίας μας, να θυμούνται και να τιμούν τους νεκρούς αλλά και να διδάξουν τα παιδιά τους να τηρούν, να ακολουθούν και να συνεχίζουν τις Ελληνορθόδοξες παραδόσεις, ώστε και οι ψυχές των κεκοιμημένων να έχουν ανάπαυση και οι ζώντες ειρήνη και παρηγορία!

Στον επίλογο του επαίνεσε τον, νέο ιεροψάλτη, που έψαλε στην Θ. Λειτουργία, κ. Παύλο Καβουρίνο, φοιτητή Νομικής, ο οποίος έλαβε πρώτος, στις πρόσφατες απολυτήριες Διπλωματικές και Πτυχιακές εξετάσεις της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής «ΑΓΙΟΣ ΛΕΩΝΙΔΗΣ» της Ι. Μητροπόλεως Κορίνθου, το Πτυχίο Βυζαντινής Μουσικής με βαθμό Άριστα, αλλά και όλους όσοι έλαβαν Δίπλωμα ή Πτυχίο, στελεχώνοντας επάξια τα αναλόγια της τοπικής μας Εκκλησίας.





